

3月31日至4月4日，云南省委组织部和省扶贫办在省委党校举办了全省脱贫攻坚能力提升专题培训班。省扶贫开发领导小组成员单位分管领导、相关业务处室负责人和各州（市）、县（市、区）党委、政府分管领导，共364人参加培训。培训班以学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为重点，以问题为导向，以案例教学和实战培训为主要方式，让参训学员吃透了政策、看清了差距、掌握了方法。

培训内容 以问题为导向对症下药

“这次培训全面系统、针对性强，让我看到了差距、开阔了视野、启迪了思维、增添了动力。”培训班学员、武定县委副书记窦小军说。

据悉，此次培训班坚持以学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为重点，聚焦2018年中央第十二巡视组对云南省进行脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改落实，针对当前全省脱贫攻坚工作的薄弱环节和2019年重点工作任务，安排了习近平总书记关于扶贫工作的重要论述、扶贫领域监督执纪问责工

作、产业扶贫政策解读、易地扶贫搬迁最新政策解读、打赢脱贫攻坚战面临的形势和任务、抓党建促脱贫攻坚、就业扶贫最新政策解读7个方面的课程，邀请国务院扶贫办、省直相关部门领导、省外高校教授进行专题辅导。

“当前脱贫攻坚工作进入了深水区，剩下的是难啃的‘硬骨头’，在这个关键时期举办这次培训班，就是为深入贯彻中央和省委关于脱贫攻坚工作的决策部署，交流推广各地在实践中探索的成功经验和做法，为打赢脱贫攻坚战助力加油。”省委组织部干部教育处负责人说。

培训方式 突出案例教学和实战培训

“再苦再难都要迎难而上，实现脱贫摘帽，兑现‘决不让一个少数民族、一个地区掉队’的庄严承诺……”4月2日下午，在案例教学中，普洱市副市长、西盟县委书记杨宇分享的西盟县脱贫攻坚成效和经验让学员受益匪浅。

为增强针对性和实效，此次培训班以案例教学和实战教学为主要方式，围绕抓党建促脱贫攻坚、产

业扶贫、易地扶贫搬迁、就业扶贫4个主题，专门安排了西盟县等8个工作成效明显的县（市、区）党委、政府领导交流工作经验、传授工作方法，帮助参训人员提升实战能力。

“我们通过平台共建、资源联合、利益联结的‘三联’机制，实现脱贫资源的有效整合。通过基层支部争红旗、党员干部争标兵、农民群众争积分的‘三争’，提升基层党组织的组织力……”培训班学员、曲靖市委副书记赵正富交流了曲靖市“三联三争”、易地扶贫搬迁等经验，学员们表示这些经验值得学习借鉴。

培训成效 引起共鸣坚定信心

4月4日上午，省委常委、省委组织部部长李小三出席培训班结业式并讲话，要求大家学以致用，掌握方法策略，聚焦“两不愁三保障”标准，高质量打赢脱贫攻坚战。李小三强调：“必须关心关爱脱贫攻坚一线干部，落实好容错纠错机制，让脱贫攻坚一线干部安心、安身、安业，推动广大干部心情舒畅、充满信心，积极作为、敢于担当。”

这次培训，每个专题既有专家或领导作辅导授课，又有实践中工作做得好的县（市、区）领导与学员面对面“传经送宝”。学员纷纷表示，通过培训，对打赢脱贫攻坚战思路更清晰、标准更明确、信心更足了。

“今年云南要实现130万贫困人口净脱贫、2457个贫困村出列、31个贫困县摘帽。”省扶贫办相关负责人表示，此次培训班要求学员对照今年的目标任务，找准着力点和突破口，苦干实干加油干，以更大的决心、更强的力度、更有效的措施，全力推进脱贫攻坚工作，坚决完成今年脱贫攻坚任务，为2020年脱贫攻坚战取得全胜奠定坚实基础。☁

本刊记者 杨旭东

坚持问题导向 强化实战培训

——全省脱贫攻坚能力提升专题培训班侧记

